
中国地质大学长城学院
校级科研项目管理办法(修订版)

为进一步调动广大青年教师参与科研活动的积极性和主动性，鼓励、支持青年教师参与科研活动，提升我校教师的科研水平，现结合我校实际，在《中国地质大学长城学院校级科研项目管理办法（试行）》（中地长院字〔2014〕67号）文件的基础上特制定本办法。

一、项目申报与立项

（一）申报条件

1.申请人员

项目申请人应为我校专职教师或教学、行政管理人员，具有中级及以上职称（或取得硕士及以上学位，具有两年以上工作经验）。每名申请人只能申报一个项目，且不能作为项目组成员参研其他项目。参研人为1-4人（不含申请人）。参研人应为我校专职教师或教学、行政管理人员，参研人最多参与项目2项，在研项目负责人通过结项后，方可申报新的项目。

2.申报项目

（1）具有一定的学术价值，与本专业相关的应用研究或满足社会需求的基础研究；

（2）对解决学校面临的重点难点问题具有一定的理论指导意义和实践运用价值；

（3）能取得较好的预期效益，研究成果具有实际应用与推广价值；

（4）项目论证充分，目标明确，研究计划可行，研究方法科学，人员组成合理，具备按计划完成研究任务的各项基本条件。

3. 研究时间

研究时间一般为1年，通常从批准立项的时间开始起算。

（二）项目类别

学校从立项项目中选出部分项目作为重点项目，数量不超过立项总数的30%，其它立项项目为一般项目。

(三）申报程序

以所在部门为单位填报《中国地质大学长城学院校级科研项目立项申请书》，提交纸质申请书2份和电子文档。部门负责人签署意见并加盖部门公章后，报科技处。

（四）评审办法
1.根据申报项目进行归类，科技处组织专家组根据类别进行评审。项目申请人就申报项目进行答辩，陈述立项理由及创新点。专家组通过无记名投票方式初选出立项项目，形成立项意见。

2.科技处将专家组初选意见报学术委员会讨论，由学术委员会评审出重点与一般项目。

3.校长审定签署意见后，确定立项项目。

（五）项目立项

立项工作每年12月进行。立项后，由科技处统一颁发《中国地质大学长城学院校级科研项目立项通知书》。
二、项目管理

（一）项目管理部门 

科技处负责项目的日常管理。

（二）项目中期报告
自获准立项之日起、满半年时，项目负责人应填写并向科技处提交《中国地质大学长城学院校级科研项目中期检查表》，科技处组织中期答辩会议，项目负责人介绍项目研究计划的落实、进展、变更情况、已取得的成果、继续开展研究的设想、安排及预期成果等。

（三）项目变更

项目进行中需对研究计划、主要人员作重大调整、变更或有其它重大变化时，由项目负责人提出申请，并填写《中国地质大学长城学院校级科研项目变更审批表》，由所在部门签署意见后，报科技处批准。

（四）经费管理

1.经费定额 

重点项目理科经费5000元，文科经费3000元；一般项目理科经费2000元，文科经费1000元。

2.经费报销

经费由财务处统一建帐管理。结项后，项目负责人可办理经费报销手续。报销细则依照《中国地质大学长城学院科研经费报销管理办法（试行）》执行。因未结项而被撤销的项目不予报销并退回之前所报销的经费。

三、项目结项

（一）评审时间
每年12月进行结项评审。如遇特殊情况不能按时结项的项目，应在结项截止日期前填写《中国地质大学长城学院校级科研项目变更审批表》，向科技处提出书面延期申请，延期时限为半年，最多延期两次。

（二）结项材料

结项时项目负责人应填写并向科技处提交以下材料：《中国地质大学长城学院校级科研项目结项申请书》、《中国地质大学长城学院校级科研项目结项报告》、《中国地质大学长城学院校级科研项目立项申请书》复印件、《中国地质大学长城学院校级科研项目立项通知书》复印件、《中国地质大学长城学院校级科研项中期检查表》复印件及相关成果附件。

（三）成果要求

1.重点项目

以论文结项的项目：要求在《保定贺阳教育投资有限公司关于学术期刊及出版社分类认定意见（试行）》中三类以上的学术期刊（即核心期刊）上发表论文，且项目负责人必须为第一作者，如果是系列论文，项目负责人至少有1篇为第一作者。

以著作结项的项目：要求项目负责人为主编。

以新产品、新作品结项的项目：要求产品获得专业认证或在厅局级以上科研成果评奖中获奖，新作品应在政府部门主导的评奖活动中获奖。

以专利结项的项目：要求获得发明专利授权。

2.一般项目

以论文结项的项目：要求在省级及以上学术期刊上发表论文，且项目负责人必须为第一作者，如果是系列论文，项目负责人至少有1篇为第一作者，字数在3000字以上。

以著作结项的项目：要求项目负责人至少为副主编。

以新产品、新作品结项的项目：要求产品或作品获得评审专家认可。

以专利结项的项目：要求获得专利授权。

3.其他说明

项目最终成果在出版、发表或提交有关领导决策参考时，必须在显著位置注明（标明）“中国地质大学长城学院XX年度校级科研项目”字样及项目编号。未注明者，一律不予结项。

未达到重点项目结项标准，但达到一般项目结项标准的重点项目，以一般项目结项，按一般项目资助。未达到结项标准，可申请延期结项。

在不予认可的刊物上发表文章无效（见科技处解释，此类刊物随时补充）。
（四）结项程序

结项时由科技处组织评审会议，由项目负责人进行结项报告，专家组评审通过，结项后，由科技处统一颁发《中国地质大学长城学院校级科研项目结项通知书》。无故不能完成研究任务或自行中止研究的项目，按规定予以撤销，并在一定范围内予以通报。该项目负责人两年内不得申报校级科研项目。
如学校之前所发布的有关校级科研项目的规章文件与本办法相抵触,以本办法为准。

